
國立高雄大學一百學年度研究所碩士班招生考試試題 

科目：統計學  

考試時間：100 分鐘 

系所： 

亞太工商管理學系(甲組、乙組)

本科原始成績：100 分 

是否使用計算機：是  

 

背面尚有試題

本試題共八題，各題的配分如各小題所示。 
(注意：1.請依題號順序做答於答案紙上。 2.答案若有小數，請計算至小數點後第四位再四捨

五入至小數點後第三位。 3.在第4、5頁附有Normal、t、 、F、Poisson的機率表格。) 2χ

1. 一迴歸模式 Ŷ 考慮四個自變數 X1、X2、X3、X4，為了避免共線性(collinearity)的問題，分別以每

一自變數為 dependent variable，其餘自變數為 independent variables，進行迴歸分析後分別得到

如下表所示。請問哪一個自變數應該從這個迴歸模式中刪除？ (5 分) 

2
jR

 
Dependent variable Independent variables 2

jR  
X1 X2、X3、X4 0.09 
X2 X1、X3、X4 0.50 
X3 X1、X2、X4 0.75 
X4 X2、X3、X4 0.92 

 
2. (A)有一項通關測驗，如果答對 5 個問題就可過關，已知每題答對的機率都是 0.4，且題目

都是獨立的，請問恰好答完第 8 個問題過關的機率為何？ (5 分) 
  (B)承(A)，平均需回答幾個問題才會過關？(4 分) 
  (C)亞太銀行設在高大公司的 ATM 提款機，在平日每小時平均有 8 個顧客使用，請問下一

個顧客在 10 到 15 分鐘之間到達的機率為何？(4 分) 
 
3. (A)Samples of size 60 (n=60) are drawn from a Binomial population with population proportion 

0.3. If denotes sample proportion and p̂ 1.0)ˆ( =< MpP , what is the value of M ？(5 分) 
  (B)Given a normal population with μ = 80, you select a sample of n = 10 and compute the sample 

standard deviation s = 20. If 9.0)( => RXP , what is the value of R ？(5 分) 
 
4. 某一組合件由三種零件( 、 、 )組裝而成，這三種零件的生產線是獨立的，已知這

三種零件的特性值(長度)(單位:
1X 2X 3X

mμ )之平均數和標準差如下表所示。組合件必須管控的特

性值為 ，且組合件的規格要求為 [110, 135]。低於規格下限需重加工、

每件重加工成本 8 元，高於規格上限則報廢、每件報廢成本 15 元。每天平均生產這個組

合件 500 件。 

321 32 XXXY −+=

零件 平均數( iμ ) 標準差( iσ )

1X  100 6 

2X   55 4 

3X   30 2 

(A) 如果這三種零件的長度是常態分配，請問組合件平均每天重加工成本為多少元？(4 分) 
請問組合件平均每天報廢成本為多少元？(4 分) 

(B) 如果這三種零件的長度不確定是何種分配，且組合件的規格要求改為 [105, 135]，請問

組合件平均每天最多有幾件不合格？(4 分) 
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5. 某一城市每天汽車意外事件在過去 100 天裡，其次數分配如下表所示。在α = 0.05 下，請

問這些資料是否顯示該城市每天汽車意外事件次數呈現 Poisson 分配。 
意外事件次數 0 1 2 3 4 ≥ 5 
發生天數(天) 28 35 28 7 2 0 

(A) 請問這個假設的 和 分別為何？ (4 分) 0H 1H

(B) 如果這個假設檢定的拒絕域為 ， ⎟
⎠
⎞⎜

⎝
⎛ > 22

valuexritical
χχ

   請問 =？ (5 分)    =？ (3 分) 2χ 2
valuecritical

χ

(C) 請問該城市每天汽車意外事件次數是否呈現 Poisson 分配。(2 分) 
 
6. 欲建立 x 和 的線性迴歸方程式y bxay +=ˆ ，經由抽樣 20 組樣本計算得知： 
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(A) 請問 x 和 的相關係數(coefficient of correlation) y r =？。(4 分) 

(B) 請問 對y x 之廻歸估計標準誤 xys =？(4 分) 

(C) 請問係數 =？ (2 分)    b =？ (2 分) a

(D) 使用α=0.01，進行廻歸係數的檢定 ，請問您的決策為何？ (4 分) 
⎩
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(E) 請建立 )40( =xyE 的 95% 信賴區間。(4 分) 

 
7. 一項完全隨機設計欲檢定四種處理方法的效果是否有差別，實驗資料如下表所示。 

Treatment 1 Treatment 2 Treatment 3 Treatment 4 

6.951 =x  3.782 =x  9.853 =x  5.584 =x  
3.211 =s  4.162 =s  

2.143 =s  
8.114 =s  

181 =n  152 =n  
193 =n  

124 =n  

 
(A) 請問 Mean square error (MSE) =？ (6 分) 
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(B) 使用α=0.05，如果 則檢定決策為四種處理方法的效果有差異， ⎟
⎠
⎞⎜

⎝
⎛ >

valuecritical
FF

請問 =？ (5 分)      =？ (3 分) F
valuecritical

F

8. 一項二因子(A、B)三水準的實驗資料如下表所示。經由計算後得 A 因子的均方值(Mean Square for 
factor A) MSA =784、交互作用差異值 SSAB=1,108、總差異 SSTotal=6,094 

A 因子 
水準 

B 因子 
水準 1y  2y  3y  

1 1 94 95 93 

1 2 86 87 88 

1 3 83 85 87 

2 1 92 88 93 

2 2 79 85 82 

2 3 68 63 64 

3 1 90 91 92 

3 2 70 77 75 

3 3 48 44 43 

(A) 請問 B 因子的均方值(Mean Square for factor B) MSB =？ (6 分) 
(B) 請問 Mean Square Error (MSE) =？ (6 分) 
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